

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXVI

Núm. 7.988

Segunda Época

Domingo 1 de Abril de 1934

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Estampas del Evangelio

Domingo de Resurrección

La inmortalidad, la superación de la vida terrestre, y sobre todo, la resurrección, tienen para el hombre un alto testimonio, el mayor, el único testimonio de ser de Dios.

Ante un hombre que no muere, o que resucita después de morir, se abaten todas las inteligencias y se ponen en pie todas las esperanzas.

Así lo entendieron los mismos gentiles que no se atrevían a divinizar a los héroes sino después de creer que eran inmortales. Roma no dio culto a Rómulo sino cuando un senador engaño a las multitudes diciendo que lo había visto subir al Olimpo.

El propio Juliano el Apóstata arrojóse al Tígris secretamente para que los romanos no le vieran morir, y le pudieran adorar como a un dios inmortal.

El mismo argumento, pero auténtico, no fingido, guardaba como definitivo El Nazareno para convencer de su verdadera y real divinidad al pueblo judío y a todos los pueblos del planeta. «No se os dará otro signo sino el de Jonás», decía Jesús a los fariseos, ancianos y sacerdotes. Como Jonás del vientre de la ballena, así saldré yo a los tres días vivo del sepulcro.

Si la muerte probó la naturaleza humana de Jesucristo, su resurrección gloriosa tiene una fuerza aplastante para convencer al mundo de la divinidad del Hijo del Hombre. El hecho de la resurrección del Divino Crucificado fue tan potente, tan claro, tan conocido que nadie puede dudar de su veracidad. Lo ha comprobado el Ángel con estas palabras que vibrando estarán perpetuamente en los espacios: «Surrait, non est hic». Los guardianes romanos al ver al celestial Mensajero y al oír su voz, caen espantados y desparavidos. En cambio las pecadoras mujeres son acogidas cariñosamente por el cantor del misterio glorioso que había levantado la losa del Sepulcro después de resucitar el Señor de cielos y tierra: «No temáis, les dice; buscáis Jesús a Nazareno, no está aquí, ya resucitó, ved el lugar donde le pusieron, id y decírolo a los discípulos».

Iban a llevar aromas y perfumes, muy de mañana, para embalsamar el cuerpo del Maestro divino, y no saben cómo apartar la losa que cubría la sepultura. Pueden estar tranquilas, la piedra está ya levantada. Verán al resucitado en Galilea. Alegres y sonrientes, como los reyes del Sol que besa sus sudorosas mejillas, corren a comunicar a Pedro y a los otros discípulos la fausta y consoladora noticia. Los perfumes aromáticos que llevan en sus manos embalsaman ahora sus trabajos y sus pensamientos. Han sido perseverantes y han desafiado las iras de los judíos. Justo es que ellas sean las palomas mensajeras que envía el ángel a buscar a los amedrentados apóstoles, y a decirles que tengan fe y confianza en la resurrección de su Maestro. Son María Magdalena, la madre de Santiago y Salomé. Ellas recibieron el último suspiro de Jesús; ellas reciben también las primeras brisas de aquella mañana de gloria.

El alma de Jesucristo, después de separarse de su cuerpo divino, vuelve a unirse con él. Ha iluminado el seno de Abraham. Los justos que estaban esperando esta hora suprema la acompañan. Hecha de nuevo la unión, el Cuerpo de Cristo sale triunfante del sepulcro, vencedor de la muerte, con el brillo resplandeciente de todos los astros, con la blancura de todas las nieves, con la hermosura y majestad de todas las realezas.

El divino operario de la Redención está recibiendo la merced compensadora de sus trabajos. Tras la noche sin estrellas amanece el alba de embriagadoras sonrisas. Después de la borrascosa calma apacible. Tembló la tierra de espanto y de dolor al apagarse la luz de sus ojos; ahora se estremece toda la creación con las palpitaciones de la vida derrochadora de todas las alegrías que estaban como enrolladas entre los pliegues de las alas de las aves, entre las flores de los huertos, y entre las lágrimas de todos los mares.

Surrexit. Es el eco que extienden las trompetas de oro de los ángeles a todos los confines de la tierra, y a todos los horizontes del cielo. Los dispersos discípulos se congregan a la voz de las plañeras mujeres. El cenáculo se viste de júbilo. La Madre de Cristo, la Reina del dolor cede ya la corona de la victoria. Ella es la primera que recibe el ósculo del vencedor Divino. Mientras tanto, a la misma hora, entre los príncipes de los sacerdotes que se frotaban las manos decididas por haber quitado de la vista del pueblo y de sus propios ojos la figura insoportable del Nazareno, se desploman, palidecen y no saben qué hacer ante aquellas noticias.

No tendrán aquellos guardianes la dicha de ver al glorioso Resucitado, pero huirán espantados ante el pavoroso estallido de la voz angélica, a contar a los fariseos y a los ancianos sanedríticos lo que acaban de presenciar. La losa ha sido levantada.

Ellos cayeron al suelo al ruido de aquel trueno desgarrador. Son tan inconscientes y tan obstinados, que sabiendo que todos sus planes han venido a tierra, intentan todavía un recurso para desacreditar el hecho de la Resurrección del Galileo. Comprometen a aquellos fornidos soldados a que digan a las gentes que mientras estaban durmiendo, habían venido los

discípulos a llevarse el cuerpo de su maestro. Han perdido hasta el sentido común, ese sentido que es patrimonio natural de los más rudos e ignorantes. Hasta ese extremo puede llegar a los hombres la malicia y la perversidad de sus fieros sentimientos.

Pero nosotros, no Nosotros aclamamos y bendecimos a Jesús triunfante del Sepulcro, viendo en su resurrección gloriosísima la prueba definitiva de su divinidad. Surrexit.

CARMELO CORONEL

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.

Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día... 756.5

Temperatura máxima... 14.4

Idem mínima... 7.4

Idem media... 10.9

Idem máxima al Sol... 18.2

Humedad relativa media... 75

Evaporación en 24 horas... 1.6

Lluvia en 24 horas... 0.8

Viento dominante... W.S.W.

Fuerza en metros por segundo... 3.0

Nubosidad... Cubierto

Estado general atmosférico del día 31 de Marzo a las siete horas.

La borrasca situada ayer al N. O. de España se extiende hacia el O. de Portugal aumentando la presión en el Mediterráneo.

El anticiclón del Atlántico, está muy al Occidente y presenta su zona más intensa hacia el meridiano quinto y paralelo 30.

Llueve en Galicia y Andalucía y el cielo está nublado en el resto de España.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: Máxima 21° en Gerona y la mínima de hoy ha sido de 0° en Soría.

En Madrid la máxima de ayer fue de 15° y la mínima de hoy ha sido de 5°.

Tiempo probable hasta el día 1.º a las siete horas:

Galicia, Andalucía y Extremadura lluvias.

Resto de España: Cielo muy nublado y tiempo inseguro.

Marejada en el Golfo de Cádiz con vientos del S.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 86

Los que viajan

Ha salido para Granada para realizar sus estudios de Derecho el estudiante y particular amigo nuestro don Aurelio López Orihuela.

La cobranza de impuestos

El día dos del presente mes queda abierta la recaudación en su plazo voluntario de los impuestos que se cobran por recibos.

Los contribuyentes que quieran abonar sus cuotas anuales pueden hacerlo durante el plazo de 15 días con el 4 por ciento de bonificación en la oficina recaudatoria sita en la calle Alcalde Muñoz número 3.

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la banda municipal hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República:

«Que vienen Los de Aragón», pasodoble; Sapetti.

«El cantar del Arriero», fantasía; Giles.

«El Caserío», preludio del segundo acto; Guridi.

«Katuska», primera fantasía (a petición); Sorzabal.

«Viva Calatayud», pasodoble; Marquina.

De la Diputación

La sesión extraordinaria de ayer

Bajo la presidencia del señor Guirado Román se reunió en la mañana de ayer la Comisión gestora provincial en sesión extraordinaria.

Asisten los señores Estevan Gómez, Alonso Martínez, Galvez Gil y Fernández Espinar.

Dada cuenta del expediente instruido a dos funcionarios de la Diputación se declara la sesión secreta.

Después de breves deliberaciones se declara nuevamente pública y se da cuenta de haberse confirmado la sus pensión de empleo y sueldo por dos meses a los funcionarios don Eduardo Rodríguez Sánchez y don José García Aloy, suspensión que fué decretada provisionalmente por la presidencia.

Dada cuenta del concurso para proveer la plaza de médico director del sanatorio marítimo antituberculoso, por el secretario se da lectura a los escritos presentados por don Manuel González Cogolludo, de Talavera de la Reina, don Federico García Dihina, de Zaragoza; don Manuel, Gomez Durán, de Tetuán; don Hernan Blanco, de Alemania; y don José S. Monroy, de Almería.

Se nombra a este último por reunir mayores méritos a juicio de la Comisión.

Seguidamente se levantó la sesión.

Anúnciese en

«La Independencia»

DE MADRID

«No se puede vivir»

Algunos «sabios» de la pasada centuria, interpretando fielmente la ignorancia y la malicia del materialismo de entonces, que es el materialismo de ahora, llegaron a prometernos la supresión del dolor y aun la supresión de la muerte en el mundo, únicos obstáculos que, según decían, le quedaban al progreso para demostrarnos que la «felicidad eterna» estaba para nosotros en nuestro globo subterráneo.

Cuando era de suponer que las promesas se habrían cumplido, que la muerte se habría suprimido, o por lo menos suprimido el dolor, o siquiera reducido a cosa de menor cuantía, y que todos seríamos ya felices, he aquí un sollozo que sale de todos los labios en todos los idiomas: «No se puede vivir».

Los Gobiernos parecen encargados de confirmar la afirmación. Cuando una oposición parlamentaria se queja de que no se puede vivir con tal Gobierno, el aludido responde inmediatamente: «No se puede vivir en ninguna parte». Es quizá la única verdad que dicen algunos Gobiernos parlamentarios, aunque en sus labios tenga la menor cantidad posible de verdad.

Pero ¿por qué no se puede vivir? Los economistas se pierden en un dedalo de causas económicas: el industrialismo, el maquinismo, el signo monetario, la superproducción... Causas todas que no son sino efectos, y que dejan la pregunta intacta: ¿por qué no se puede vivir?... Otros acuden a la filosofía de la Historia: la guerra del 14; la guerra franco-prusiana... Pero la razón, que busca la causa, sigue preguntando: ¿por qué no se puede vivir?

Cuenta San Mateo que desde la hora de sexta, en pleno día, poco después de crucificado el Redentor, unas tinieblas misteriosas se esparcieron sobre la tierra. Y cuenta el momento solemne de la expiración del Redentor mismo por estas palabras: «Mas Jesús, clamando otra vez con una grande voz, entregó el espíritu. Y se rasgó el velo del templo en dos partes, de arriba abajo, y tembló la tierra, y se hendieron las rocas. Y se abrieron los sepulcros... Y el centurión y los que con él estaban guardando a Jesús, visto el terremoto, tuvieron grande miedo, y decían: Verdaderamente era éste Hijo de Dios».

A la hora y punto en que el espíritu de Jesucristo se ausenta de la tierra—ya lo advirtieron los Santos Padres—siguióse el trastorno del universo; una convulsión universal en que parece que la creación sucumbe.

Este espectáculo del Gólgota es el espectáculo del mundo moderno. Hemos crucificado a Jesucristo en el Gólgota de la apostasía. Empezada esta crucifixión, unas tinieblas horribles se esparcieron sobre las naciones; ceguera de fe, ceguera de razón, ceguera de pasiones, ceguera de crímenes. Acabada la crucifixión, expulsado el espíritu de Jesucristo de todas partes, trepada el orbe social y parece disolverse en universales convulsiones; los pueblos chocan contra los pueblos, las razas contra las razas, las clases contra las clases, los hombres contra los hombres, en una oscuridad impenetrable en que nadie sabe de dónde viene ni adónde va. ¡No se puede vivir!

Cuando Jesucristo dijo que El es el Camino, la Verdad, y la Vida, no dijo una figura retórica; dijo una afirmación divinamente infalible, que sólo El podía decir. Hemos expulsado a Jesucristo, y hemos perdido el Camino; hemos expulsado a Jesucristo, y hemos perdido la Verdad; hemos expulsado a Jesucristo, y hemos perdido la VIDA... ¡No se puede vivir!

FABIO

El Viernes Santo en España

En Almería

Las solemnidades religiosas del Viernes Santo han revestido este año brillantez inusitada en nuestra capital.

Los templos, todos, se han visto de continuo llenos de fieles y ha sido de observar un acentuado fervor por parte de la muchedumbre que ha asistido a los oficios del día.

El templo catedralicio, en el que los cuifos alcanzaron máxima solemnidad, se vió invadido por el público desde la mañana que comenzaron los oficios hasta la terminación, ya bien entrada la tarde, del sermón de las Siete palabras a cargo de eloquentes oradores sagrados.

En la iglesia de Santo Domingo abarrotada también, glosó las Siete palabras el P. Ballarín y a continuación se verificó el Via Crucis, que constituyó un momento de marcada unión religiosa.

La parroquia de San Pedro estuvo concurridísima, sobre todo en el ejercicio en honor de Nuestro Señor Jesucristo muerto y sepultado.

El párroco señor Mejías, ocupó la cátedra sagrada y la orquesta interpretó varios números del Miserere de Eslava.

En Santiago revistieron asimismo brillantez extraordinaria los ejercicios de la Soledad que finalizaron con la Hora Santa ante la imagen de la Santísima Virgen de los Dolores.

El párroco señor Coronel enervó a los fieles con una elocuente plática y la capilla de la Catedral y coro de voces interpretó de forma admirable el *Siabat Mater* y otras escogidas composiciones.

En San Sebastián también se celebraron solemnes actos a los que concurrió numerosísimo fieles.

En resumen, en todas las iglesias los cultos han tenido feliz desarrollo y en todas ellas la concurrencia ha sido extraordinaria.

En la provincia

Las noticias que recibimos de los pueblos de la provincia dan cuenta

de la celebración de las solemnidades religiosas con gran entusiasmo. En muchos pueblos se han celebrado procesiones con enorme concurrencia y sin el menor incidente

POR TELEGRAMO

En Madrid

Madrid, 31 3'30 tarde. La festividad de Viernes Santo transcurrió con un día espléndido. Las calles se vieron concurridísimas, resaltando el desfile de señoritas tocadas con la clásica mantilla.

A los templos acudió durante todo el día un gentío inmenso.

En la iglesia de San José totalmente atestada de fieles pronunció el sermón de las Siete Palabras el Padre Laburu y en la iglesia de Don Juan de Alarcón lo hizo el Padre Tortosa.

Ambos ejercicios fueron radiados. La vigilancia en la puerta de los templos siguió como en días anteriores no registrándose ningún incidente.

Los oficios en los templos terminaron a las once de la mañana.

El comercio cerró y no se han celebrado más espectáculos que la proyección de películas en distintos cines, alusivas a la Pasión.

En provincias

El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Se celebraron en casi todas las localidades las procesiones de Semana Santa con extraordinaria animación y concurrencia de fieles.

Hizo resaltar el hecho que le comunicaba el Gobernador de Jaén de haberse cruzado una procesión con un entierro civil sin que se produjera el menor incidente.

Dijo que el alcalde de Tarazona de la Mancha (Albacete) se resistió a que se celebrara la procesión alegando que podrían ocurrir desórdenes.

Se dió orden al Gobernador de la provincia para que garantizara el or

den público y este envió un delegado que ha destituido al alcalde por desobediencia.

La procesión se verificó sin que ocurriera el menor incidente.

Cuando el subsecretario terminaba su conversación con los periodistas fueron entregados varios telegramas entre ellos uno de Zaragoza anunciándole el restablecimiento de la tranquilidad en la cárcel, donde los presos se habían soliviantado con motivo de la visita del juez que instruye los sumarios por atentados terroristas.

Otro telegrama de Granada le anunciaba haber sido detenido el autor del asesinato de un guardia de Seguridad, el cual está convicto y confeso.

Refiriéndose a las procesiones de Sevilla el subsecretario dijo que la aglomeración de gente fué tal que los ministros de la Gobernación y Comunicaciones intentaron trasladarse a pie al barrio de la Macarena y no pudieron llegar a causa del gentío que invadía las calles.

Las noticias de Sevilla dan cuenta de haberse desbordado el entusiasmo público con motivo de las procesiones.

Se comenta una saeta cantada al paso de la Virgen de la Esperanza, que dice así:

«Que España ya no es cristiana se dijo en el banco azul; aún siendo republicana, aquí quien manda eres Tú, Estrella de la mañana».

El ministro de la Gobernación estuvo en Triana para presenciar la salida de las procesiones.

El Hermano Mayor de una de las cofradías le reconoció y le dió un abrazo, presentándolo al vecindario que le aclamó con entusiasmo.

Marchó el ministro al Circuito Mercantil desde donde presenció el paso de las cofradías en unión del ministro de Comunicaciones.

Ambos fueron nuevamente aclamados y el señor Salazar hubo de salir al balcón a saludar repetidamente.

Durante la madrugada llovió y las procesiones hubieron de apresurar la marcha.

No obstante la lluvia, la animación no decreció lo más mínimo. No se registró el menor incidente.

Colecta

Pro Culto y Clero

Según está preceptuado en el Reglamento hoy se hará en todas las Iglesias la colecta para remediar las necesidades del culto y clero.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador

El Sr. Hernández Mir, satisfecho. Expedientes de Adra. La cobranza de los arbitrios municipales. Una orden ilegal del alcalde

El Gobernador comenzó su charla de ayer con los periodistas mostrando su satisfacción por el orden con que se han celebrado en la capital y provincia los distintos actos religiosos con motivo de la Semana Santa.

Manifiesto que el delegado gubernativo de Adra le había enviado varios expedientes de importancia que se propone estudiar con gran atención, pues revisten gravedad y no quiere adoptar acuerdos precipitados.

Dijo que por distintos Ayuntamientos se le pide el envío de fuerzas para garantizar la cobranza de los arbitrios e impuestos.

Está conforme en que las cobranzas se protejan por las autoridades; pero también está conforme con que lo que se sobre sea bien administrado, y por ello estudiará las peticiones en cada caso, para procurar que se cobre y para hacer que se administre.

Expuso que había dirigido una carta al alcalde de la ciudad, lamentándose de la actuación de la Guardia Municipal, que no evita esos asaltos de la chiquillería y golfos a los automóviles de turistas.

Añadió que es una demostración de incultura que no honra a la ciudad, y las autoridades municipales son las encargadas de velar por el buen nombre de Almería.

Refiriéndose a una orden dada por el alcalde a determinada empresa de Pompas fúnebres para que los coches que utilizan no lleven emblemas católicos, manifestó el Sr. Hernández Mir que había hablado con el alcalde, advirtiéndole que esa orden era ilegal, pues lo que debe hacer es obligar a la referida empresa a que tenga coches sin emblemas; pero sin prohibir de ningún modo los que los tengan.

Añadió que el alcalde le había informado de que era acuerdo de la Corporación a lo que hubo de exponerle que si era así, el acuerdo es ilegal y él no puede ampararlo.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Los disparos de la noche del viernes

Un individuo perseguido por los de Asalto dispara sobre ellos

En la noche del viernes se produjo gran alarma en las calles de las Tiendas y adyacentes al sonar varios disparos.

Lo sucedido fué que varios guardias de asalto trataron de detener a un individuo que les infundió sospechas; pero al darle el alto emprendió la fuga, y parapetándose tras una esquina disparó dos veces sobre los guardias.

Estos persiguieron al agresor y dispararon a su vez para amedrentarle.

Con la ayuda de algunos transeúntes se logró detener al individuo y fué conducido a la Comisaría de Vigilancia, donde dijo llamarse Miguel Forte Cruz.

Otros guardias de asalto dispararon también en las proximidades de la plaza de Careaga al ver correr a varios individuos, para que se pararan.

Parece ser que los que corrían lo hacían alarmados por los disparos de que damos cuenta al principio.

En la Catedral

Domingo de Resurrección

En la Catedral, se celebrará hoy, a las nueve y media, misa de Pontifical predicando el canónigo magistral don Francisco Roda.

La Capilla de la Catedral cantará la Pontifical a tres voces de Perosi y la Secuencia de Eslava.

Al terminar la misa dará el Rvdmo. Prelado la Bendición Papal que podrán ganar los que cumplan con lo preceptuado.

Del Ayuntamiento

La sesión del lunes

Orden del día para la sesión que celebrará el lunes la Corporación municipal:

Sobre la mesa.—Moción de la Comisión de Gobierno interior proponiendo nuevas plantillas y sueldos para el personal de la Guardia municipal.

De nuevo despacho.—Oficio de la Administración de Rentas públicas de Madrid sobre asignación de productos al Banco Central.

Expediente de prórroga de incorporación a filas de Antonio Cerdán Granados.

Oficio del Inspector de Policía Urbana participando el fallecimiento del operario Francisco Salvador Alonso.

Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Informes de las Comisiones de Ornat, Aguas y Beneficencia.

Exposición al público del Repartimiento general y forma de anticipo de cuotas.

Concursos

Fiesta del Libro

La Cámara Oficial del Libro, de Madrid, en conmemoración de la próxima Fiesta del Libro que se celebrará, como todos los años, el 23 del presente mes de abril, ha organizado, además del ya anunciado concurso de artículos periodísticos al que se dedican 2.000 pesetas de premios, otros con arreglo a las siguientes condiciones:

1.º Un premio de 1.000 pesetas a la obra en que mejor se recojan los más modernos avances sobre enseñanza técnica de artes gráficas.

2.º Un premio de 500 pesetas al autor de un mayor y mejor número de críticas bibliográficas publicadas en periódicos diarios y revistas de habla española desde la última Fiesta del Libro, hasta el 1.º de abril.

3.º Un premio de 250 pesetas al obrero autor de un más notable trabajo tipográfico.

4.º Un premio de 250 pesetas al obrero autor de la mejor encuadernación.

Las bases para acudir a estos concursos estarán a disposición de quienes las soliciten en la Cámara Oficial del Libro, de Madrid, San Sebastián, 2.

Medidas preventivas

Continúan los registros domiciliarios

Berja.—La Benemérita de este pueblo al practicar registros domiciliarios encontró una escopeta a Dolores Robles Céspedes.

Pechina.—La Guardia Civil encontró una escopeta y un revolver en el domicilio de Francisco Amate Nieto.

Viator.—A Juan Crespo Alonso se le ocupó una escopeta al practicar un registro la Benemérita de este pueblo.

Adra.—Se le ocupó una escopeta a María Benavides Crespo y otra a María Valverde Montes.

En los Molinos de Viento, al practicar la Benemérita registros domiciliarios, le ocupó una escopeta a Juan López Andujar y otra a José Ibáñez Rivas.

ROP TELEGRAFO

Cardenal fallecido

Ciudad del Vaticano, 31.—Esta madrugada falleció el Cardenal Monseñor Francisco Ehrle.

POR TELEGRAFO

Atracan al cobrador de una casa de banca

Y le roban 700 pesetas Málaga, 21. Hoy se registró un nuevo y audaz atraco.

A la una y media de la tarde, cuando salía de la sucursal del Banco de España el cobrador de la Casa Dulken, Francisco Tomás García, fué sorprendido por dos pistoleros que le obligaron a entrar en un portal de la calle de San Lorenzo, robándole un saquito conteniendo setecientas pesetas.

La precipitación con que actuaron los atracadores, les impidió ver que el cobrador llevaba en los bolsillos quince mil pesetas en billetes.

Poco después los mismos pistoleros robaron a otro individuo usando del mismo procedimiento 250 pesetas.

POR TELEGRAFO

Por los ministerios

En Gobernación

Lo que cuenta el ministro sobre su estancia en Sevilla.—Le han regalado un álbum.—Un suceso de Cádiz

Madrid, 31 4 tarde.

Esta mañana recibió a los periodistas en su despacho del ministerio el señor Salazar Alonso, con quienes charló extensamente.

Manifiesto que tan pronto como regresó a Madrid visitó al jefe del Gobierno, informándole de su viaje a Sevilla.

Dijo que venía satisfechísimo de su estancia en la capital andaluza por haber advertido el inusitado contenido de aquella población donde se ha desbordado el entusiasmo y vió con agrado las calles llenas de gente sin que se hubiera registrado ni el menor incidente.

Cuando fué a la Plaza de la Macarena—continuó diciendo—me vi materialmente estrojado por el gentío y obtuve múltiples demostraciones de respeto. Me decían muchos que habían salido de sus casas porque se consideraban tranquilos. Entre la muchedumbre de obreros de todas las filiaciones, se veían infinidad de extranjeros. Me aseguraban que desde hace años no se ha conocido el fervor que el pueblo sevillano a demostrado esta Semana Santa.

Al desfilarse ante mí uno de los Pasos, conducido como todos por obreros afiliados al comunismo, lo detuvieron en mi honor.

El señor Salazar mostró a los periodistas un artístico álbum que le habían regalado los comerciantes e industriales y una placa de plata con cariñosa dedicatoria. El álbum contiene un millar de firmas.

Por último el señor Salazar Alonso, leyó un telegrama del gobernador de Cádiz dándole cuenta que en Almoraima, cinco pistoleros, intentaron asaltar la casa de un guarda jurado haciendo varios disparos de los que resultó herida una mujer.

Los pistoleros se dieron a la huida sin que se les pudiera detener.

En Instrucción

La enseñanza de anormales.—Para conmemorar el centenario de Cervantes

El señor Madariaga en su entrevista con los periodistas les manifestó que le preocupa hondamente la organización de la enseñanza de anormales, retrasados mentales, sordomudos y ciegos.

—El Estado—dijo—tiene la ineludible obligación de atender a estos desgraciados y cuanto más dinero se gaste en esta obra humanitaria, se ahorra en el presupuesto carcelario, pues los niños anormales y faltos de cultura provienen de padres inclinados a la delincuencia.

Añadió el señor Madariaga que le había visitado el secretario de la Asociación «Amigos de Cervantes» para hablarle de los actos que deben celebrarse con motivo de la conmemoración del centenario el día 23 de abril.

Pretenden celebrar una fiesta artística en el paraninfo de la Universidad de Alcalá en la que el Gobierno cooperará para darle mayor esplendor.

En Guerra

Visita de oficiales y aspirantes al cuerpo jurídico

El ministro de la Guerra recibió la visita de varios jefes y oficiales y una comisión de aspirantes al cuerpo jurídico de la Armada.

En O. Públicas

Plan de carreteras

El señor Guerra del Río manifestó que ya tiene terminado el plan nacional de construcción de carreteras.

En Industria

Proyectos.—Sobre el Consejo Ordenador de Economía y precios de los periódicos

En su charla con los periodistas el señor Samper declaró que al próximo Consejo de ministros llevará varios proyectos sobre la cuestión hullera, protección a la industria cinematográfica y alumbrado de aguas subterráneas.

Añadió que la ponencia que se designó había terminado los trabajos para la reorganización del Consejo Ordenador de la Economía y los relativos a la elevación del precio de los periódicos.

POR TELEGRAFO

Los ministros en provincias

El de Marina en Cartagena

Cartagena, 31. Procedente de Murcia llegó a esta capital en automóvil el ministro de Marina.

Sin detenerse marchó el señor Rocha al Arsenal donde fué recibido con grandes honores.

Visitó después los talleres de la Constructora y al terminar marchó a pie a la Capitanía.

Por último asistió al banquete con que le obsequiarán los radares.

El señor Cid en Sevilla

Sevilla, 31. El ministro de Comunicaciones, señor Cid, visitó esta mañana la Maestranza.

Recorrió la zona de riegos del Guadalquivir deteniéndose en las fábricas azucareras, donde fué obsequiado con un espléndido lunch.

A las dos de la tarde estuvo en el Sindicato de regantes asistiendo al banquete que se tenía preparado en su honor.

El señor Cid regresó a Madrid en el expreso.

En el Colegio Oficial de Médicos

Una conferencia

En el Salón de actos del Colegio de Médicos dió ayer una conferencia el Doctor don Guillermo Núñez, otorinolaringólogo, de Madrid; especialista del Hospital de la Cruz Roja, y Ayudante de Clases Prácticas de San Carlos.

El acto se celebró bajo la Presidencia del Gobernador civil, haciendo la presentación del conferenciante el director de nuestro Manicomio Provincial, doctor Arigo Jiménez.

El Dr. Núñez disertó sobre el sugestivo tema científico de la existencia en España del Rinoescleroma.

Habló de la constitución del Comité Internacional para el estudio del escleroma, del que el conferenciante forma parte como miembro del Comité español e hizo un detenido estudio de esa enfermedad desconocida en España.

Ilustró sus profundos conocimientos en la materia con numerosas proyecciones fotográficas y al final de la conferencia fué calurosamente felicitado.

POR TELEGRAFO

Atentado sacrilego

Unos bárbaros disparan contra la imagen de la Virgen

Arrojan una bomba que providencialmente no explotó

Alcázar, 31. Durante la procesión del Santo entierro del viernes celebrada en el pueblo de Quirós unos bárbaros empezaron a hacer disparos contra la imagen de la Virgen de los Dolores.

El vecindario indignado arremetió contra los salvajes y éstos se defendieron arrojando una bomba de gran potencia.

Por suerte el artefacto antes de caer al suelo dió en la espalda de un vecino y no llegó a explotar.

Una vez restablecido el orden, continuó desfilando la procesión sin que ocurrieran nuevos incidentes.

Se han practicado varias detenciones.

MADRID

POR TELEGRAFO

Dos obreros heridos al caer a un pozo

Madrid, 31. En uno de los pozos abiertos en las obras del Canal de Lozoya, los obreros Pedro Pascual y Antonio Portillo, pretendieron subir a la superficie utilizando un cubo de gran tamaño.

Cuando llegaban al brocal se rompió la cuerda que suspendía el cubo y los infortunados obreros cayeron al fondo del pozo, de donde fueron extraídos con muchas dificultades a causa de las gravísimas heridas que recibieron.



He aquí

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

POR TELEGRAFO

Los metalúrgicos de Salamanca presentan el oficio de huelga

Que declararán el día 4 si no se atienden sus peticiones

Salamanca, 31.—Los metalúrgicos de ésta han presentado en el gobierno civil el oficio de huelga, anunciando que la declararán el día cuatro si no se atienden sus peticiones.

Entre otras piden que sean colocados todos los obreros del ramo que se encuentran parados; que la compañía de ferrocarriles repare el material; y que las distintas empresas y organismos que lo necesitan hagan sus encargos en estos talleres.

Si no fuera así pedirán la jornada de 44 horas.

Las autoridades hacen activas gestiones para evitar la huelga.

POR TELEGRAFO

La situación en Málaga

Otra patrulla de guardias de Asalto tiroteada

Málaga, 31.—Se han reanudado los servicios.

Durante la última madrugada una patrulla de guardias de Asalto fué tiroteada al pasar por las inmediaciones de la Ciudad Jardín.

Los guardias repelieron la agresión haciendo huir a los agresores.

PROVINCIAS

POR TELEGRAFO

Discuten los cuñados y uno hiera gravemente al otro disparándole tres tiros

Soria, 31.—Anoche se registró un suceso sangriento que es objeto de grandes comentarios.

A las ocho, llegó a esta, procedente de Zamora el empleado Julián Moyano entrevistándose poco después con su cuñado Fernando Guardiola, empleado del Catastro.

Ambos discutieron acaloradamente sobre cuestiones familiares viniendo a las manos.

Durante la riña, Julián disparó a Fernando tres tiros hiriéndole gravemente en una pierna que, según el informe facultativo habrá que amputársela.

Muerte trágica de un niño

Cuando volteaba las campanas de

Oposiciones Ingreso

Escuela Oficial Telecomunicaciones

Sin título de 16 a 24 años

Sueldo 4.000 pesetas - Preparación especial

Granada, 47-A (Entrada Capitán Andújar) alto.

Vapores Correos franceses

de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapour

ALloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Campana Saldrá de Almería el día 22 de Mayo de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florida Saldrá de Almería el día 22 de Junio de 1934, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera (De 10 años cumplidos un entero, 527'50 incluido impuesto. De 2 a 10 sin cumplir un medio, 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara d Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo en las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Camarotes especiales de Tercera clase, de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios, HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. C.—Avenida de la República, 69—Almería y Cartagena. Muelle, 12.—Málaga.

Continuaron las deliberaciones sobre las actas de delegados.

Mañana continuarán las sesiones conjuntas con los miembros de Acción Republicana, también disuelta.

La posición de Martínez Barrios

El periódico «Luz» asegura que el discurso que pronunciará mañana el Sr. Martínez Barrio será un rescate del partido radical y definirá su nueva posición política que será situarse con los partidos de izquierdas más avanzados para defender la legislación del bienio.

Los petróleos

Se asegura que el ex ministro señor Malvy ha venido a Madrid con el exclusivo objeto de tratar la concesión de suministro de petróleos a favor de una entidad francesa, cuando termine el contrato con los rusos.

Sobre la muerte del general Primo de Rivera

«Luz» dice que durante la comida que se celebró días pasados casa del señor Alba, se habló de la muerte del general Primo de Rivera y el señor Malvy parece que aseguró que no fué natural.

POR TELEGRAFO

TOROS

En Lorca.—La Serna lesionado grave

Lorca, 31. Se celebró la anunciada corrida que transcurrió en medio de una lluvia pertinaz.

Se lidiaron reses de Castillo que fueron protestados.

Armillita toreó desigual terminando su primero de una estocada baja. Al segundo le hizo una faena buena y lo despachó de un pinchazo superior siendo aplaudido.

Ortega toreó valiente a su primero y lo mató de una estocada superior que le valió la oreja.

En su segundo se lució con estupendos lances y después de una faena valentísima terminó con una colosal estocada.

Se le concedió la oreja. La Serna en su primero tuvo la desgracia de sufrir una caída por haberse enredado el capote.

Con lesiones en un brazo pasó a la enfermería, pero salió a poco haciendo una faena breve y terminó con una media pescuete.

En su segundo continuó en la enfermería y tuvo que mataarlo Armillita de una estupenda estocada que le valió la oreja.

La Serna padece una luxación grave.

POR TELEFONO

Ultima hora

Resumen de noticias

Madrid, 31.—Llegó de Barcelona el consejero de Justicia de la Generalidad señor Lluhi y se entrevistó con el ministro de Justicia tratando del traspaso de servicios. Después visitó al señor Lerroux por cortesía.

Declaró el señor Lluhi que la Generalidad está dispuesta a reprimir con mano dura los atracos y temerarios de los trabajadores, pero no tolerarán los atentados sociales.

—El diario «La Nación» denuncia que el jueves Santo se celebró un baile en el Círculo Radical Socialista de la calle de Ferrer y se abrieron de par en par los balcones para que fuese observada la fiesta por los transeúntes.

—«Informaciones», publica una información asegurando que se ha producido una excisión en el partido socialista dividiéndose en dos grupos. Uno lo dirige Besteiro y otro Largo Caballero.

Añade el citado periódico que aunque no haya tomado carácter oficial, la excisión es un hecho evidente.

—En Logroño, unos desconocidos intentaron incendiar la Catedral de Calahorra rociando las puertas con gasolina y petróleo. Los vecinos apercibidos acudieron rápidamente sofocando el incendio mientras los malhechores huían.

El alcalde ha enviado un oficio al Cabildo protestando contra el atentado y anuncia que ha dejado suspensos de empleo y sueldo a los dos vigilantes nocturnos.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Cine mudo. Funciones para hoy: Tarde a las 6'30 y por la noche a las 10.—La película cómica «La batalla del siglo», y la comedia de la marca «Metro Goldwyd» en 7 partes, titulada «Te para tres».

En Hesperia

Cine sonoro. Funciones para hoy: Por la tarde a las 4.—Estreno de la película sonora «América salvaje».

A las 6'30.—La película titulada «Una hermanita deliciosa». Por la noche a las 10.—La super producción sonora hablada en español titulada «El cantar de los cantares».

El Delegado Oficial de Radio U. S. A. Valencia - New-York ha llegado hoy a esta haciendo demostraciones de las últimas novedades de 1934 en APARATOS DE RADIO.

NOTICIAS

Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Expósito García.

Recordamos a nuestros lectores que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento el día 19 del corriente, se acordó, dispensar de derechos municipales las obras de nueva planta y de reforma de edificios, que se lleven a cabo durante el período de tiempo comprendido entre el primero de abril y treinta de junio próximo, solicitando, como es natural, la correspondiente licencia y cumpliendo los preceptos de las Ordenanzas municipales.

La compañía Andaluza de Minas presenta un escrito en el Ayuntamiento, solicitando licencia para construir un almacén dentro del perímetro de los terrenos del Embarcadero.

Antonio Hernández Gíménez, presentó un escrito solicitando una acometida de agua para la casa número 18 de la calle Cenotafio.

Antonio Andújar Ramón y José Moreno González, solicitan se les incluya en el padrón de vecindad y beneficencia.

En la Comisaría, se presentó don Vicente Bienes Ibáñez, quien formuló denuncia contra don José Ibarra Pérez por hurto de muebles y documentos del local de Acción Republicana.

Por la guardia municipal fué presentado en la Comisaría un parte de la Casa de Socorro de haber sido asistido el niño Rafael Montoya, de mordedura de perro.

María Andújar García y María Quesada Andújar, presentaron en la Comisaría un parte de la Casa de Socorro de haber sido asistidas de lesiones leves producidas en riña por Antonia Rodríguez Rodríguez.

Hay quien se viste bien José Ferrer López, denuncia en la Comisaría a Francisco Miralles, Enrique Medina y Cristóbal Morales Felices, por haber sustraído de su domicilio, tres gorras, dos pares de zapatillas, y tres correas.

Luisa Sánchez Dominguez, denuncia a José Algarra, por romperle cuatro cristales de su casa, que valora en diez y seis pesetas.

Trabajador y cariñoso Isabel Mesa Miralles, con domicilio en la calle Pulpitillo núm. 1, denunció ayer en la Comisaría a su esposo Antonio Reverte Hernández, que constantemente la maltrata, así como a sus dos hijas.

En la Casa de Socorro se asistió a Francisco Palenzuela Palenzuela de la fractura de la clavícula derecha que se produjo al dar una caída.

En la Casa de Socorro se asistió a José García Rubí, de quemaduras de primer grado en la mano izquierda.

Mordido por un gato Domingo Rodríguez Algarra, fué asistido en la Casa de Socorro de una mordedura de gato en la mano derecha.

Mordido por un perro Se asistió ayer a Alfonso López Pérez de una herida en la mano derecha producida por mordedura de perro.

Madrid Hotel Inglés Nueva propiedad, nueva dirección 100 habitaciones 50 baños La mejor cocina de Madrid.

De Instrucción Pública La matrícula libre en los Institutos : : Por orden del Ministerio de Instrucción Pública que publica la «Gaceta» del 29 de Marzo último, se aplaza hasta el día 11 del actual la matrícula libre en los Institutos Nacionales, Elementales y locales.

Artículos Orientales, Modernos y Persas Colchas, Cojines, Tapetes Caminos de mesa, cuadrantes. PRECIOS BARATISIMOS CASA ROSALES. Tiedas, 4.

AZUFRES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE Caldo bordelés Refinerías de Azufre AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico - DEL - Dr. Eduardo Pérez Cano Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO. De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

ANEMIA INAPETENCIA AGOTAMIENTO NEURASTENIA Si padece usted alguna de estas enfermedades, acuda inmediatamente al famoso Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD Regenera y enriquece la sangre. Estimula poderosamente el apetito. Devuelve y restaura las fuerzas perdidas. Vivifica y levanta el ánimo deprimido. Aprobado por la Academia de Medicina y de uso eficaz en todas épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Estreñimiento y bilis desaparecen radicalmente. No habita ni irrita. Grogas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

T. S. H. Programas para hoy MADRID. 17:30: Notas de sintonía: Martierra. El asombro de Damasco. Suite número 5. Danza gitana. El camino de la dicha. Gigantes y Cabeudos. Rigoleto. La alegría del batalla. El truco de los tenorios. 18:45: Peticiones de radiotelefonos. 19:00: Música de baile. 19:30: Fin. 22: Notas de sintonía. Selección de romanzas de zarzuelas. 22: Intermedio nocturno. 23: Selección de coros de zarzuelas y operetas. 23:30: Música de baile. 24: Cierre. Para el lunes 17:30: Notas de sintonía. Curso de Inglés. 17:45: Canciones españolas. 18:50: Peticiones. 19:10: Charla deportiva. 19:10: Noticias de Prensa y música. 22: Notas de sintonía. Concerto. Charla taurina, por «Alegría». 23:30: Música de baile. 24:55: Noticias de Prensa.

Maquinaria y Material Eléctrico en General. Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios. ENTREGA INMEDIATA

SKF Stock completo COJINETES A BOLAS SKF CENTRO INDUSTRIAL

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Oñalía, 16 - A v García Aliz, 3 - A. - Teléfono, 1 - 7 - 8 ALMERIA

PLATANO-CEREOSA ALIMENTO VEGETAL COMPLETO MEJOR QUE LA CARNE Y LA LECHE EL PREFERIDO POR ENFERMOS Y CONVALESCIENTES. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS Exclusiva de venta para Málaga y Almería.—JOSE MARIA MOLINA.—Almacena de Especialidades Farmacéuticas.—G. Riego, 47 pral.—Teléfono, 246 Apartado. 68.—ALMERIA

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar DOCTOR MONROY Cirugía general RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA Habitaciones con calefacción central y agua corriente. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8. ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Dr. José Soriano Romera MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL, POR OPOSICIÓN Consulta de Niños MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X Horas de consulta: De 9 a 11 y de 4 a 6. Puerta de Purohena, 9.—Teléfono, 3 - 5 - 0.

Dr. Rafael Araez Oculista del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73.—pral.

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBAZOS Y PARTOS DE LA CLÍNICA TOCOCINEOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 11 a 1 y de 3 a 6 EMMARDO PEREZ

Almería en el Congreso

ciamente en virtud de reclamación hecha por los Diputados que han intervenido hoy en la Cámara, con un presupuesto global de cinco millones, pero ampliado en 1.500.000 pesetas. Por último, como obra inmediata, queda ese problema realmente agobiador por su exposición, del desmonte del Cerro de las Mellizas. He de declarar a la Cámara, con la sinceridad que considero obligada, que he creído y sigo creyendo que el desmonte del cerro de las Mellizas, considerado con absoluta separación del momento actual, de la necesidad y de la ocasión, no es obra que corresponda realizar precisamente al Ministerio de Obras públicas. El propio señor Barcia, en sus mismas palabras, lo daba a entender. Unos ciudadanos han abierto allí unas cuevas, se han guarecido en ellas y aquel cerro amenaza ruinas; hecho evidente. El señor Barcia decía: señor Ministro de Obras públicas, hay que construirle casas baratas. Quizá sí, pero el señor Barcia convendrá conmigo en que el Ministerio de Obras públicas no tiene facultades para construir casas baratas. (El Sr. BARCIA: Yo lo solicitaba del Gobierno.) Iba a decirle a continuación que me complacería en trasladar su ruego al señor Ministro de Trabajo, para que él lo atendiera dentro de las posibilidades de aquel Departamento. El Ministro de Obras públicas, sin embargo, quizá extralimitándose, pero acusando

se de su pecado y sometiéndolo a la benevolencia de la Cámara, ha creído que aquello podía poner en peligro el puerto de Almería y ha encomendado al ingeniero de aquel puerto que haga el proyecto de demolición del cerro. Ese proyecto ha sido tramitado con la rapidez que representa el escaso tiempo que media desde el ruego del señor Barcia y los demás señores Diputados por Almería y el día de hoy, en que, por casualidad para mí muy agradable, he podido firmar su aprobación y el orden de inmediata demolición por administración del cerro de las Mellizas. En cuanto a carreteras, durante los seis meses que llevo rigiendo el Ministerio de Obras públicas se han librado para caminos vecinales de la provincia de Almería 301.000 pesetas, correspondientes al pasado año, y 486.000 en el actual. He de reconocer, sin embargo, porque ello responde a algo en que el Parlamento se habrá de tener que ocupar algún día, que en la provincia a que nos referimos, como en otras de las más necesitadas de España, se ha dado un fenómeno que merece una resolución de la Cámara y que al Ministro de Obras públicas le hace meditar desde que llegó a tener conocimiento del hecho. El año pasado, señores Diputados—no es caso excepcional y se repite en muchas de ellas—, la Jefatura de Obras públicas de Almería ha de

vuelto por no haberla invertido, seguramente por no haberla podido invertir (El Sr. GALLARDO: Por falta de tiempo), la cifra de 1.108.000 pesetas, dedicadas por el Ministerio a obras de caminos vecinales en aquella provincia. (El Sr. GALLARDO: No tuvieron tiempo de invertirlas; las mandaron muy tarde. Puede preguntarlo S. S. y verá cómo es cierto.) Las mandaron muy tarde. Esa es, en efecto, señor Diputado, la razón que se me ha dado a mí; pero yo declaro que desearía convencerme de que se está efectivamente la razón. (El Sr. GIMENEZ CANGA-ARGÜELLES: No hay otra más que esa.) El caso se repite en muchas provincias; y digo aquí, para que se oiga en la Cámara y fuera de ella, que creo que faltaría a mi deber si siguiera consintiendo que cuando las Cortes de la Nación votan cantidades para emplearlas en beneficio de los pueblos españoles, a la Administración española, a la dependiente del Ministerio de Obras públicas, le falta capacidad o tiempo para emplear ese dinero en obras públicas, y que mientras los Diputados vienen aquí a decirnos que los pueblos se mueren de hambre, los ingenieros jefes de las provincias tengan que devolver el dinero por no haber podido emplearlo. (Muy bien.) No acuso a nadie, y menos, claro está, a los funcionarios de Obras públicas; lo que digo es que será ocasión de pensar entre todos si ello es culpa de la ley, de la tramitación o de quién, porque el hecho constituye una verdadera vergüenza para la Administración española. En la provincia de Almería (la cito porque es caso ejemplar para to

da) existía obra a realizar por mucho mayor cantidad de la librada, y lo cierto es que el dinero se ha devuelto, la obra no se ha realizado y, lo que es peor (esto no es culpa de nadie o es culpa de todos), como el día 1.º de Enero el Ministro de Obras públicas no se ha encontrado con un presupuesto anual, sino con una prórroga por tres meses de un presupuesto anual, y como, desgraciadamente, estos primeros tres meses del año son los de mayor necesidad, aquellos en que habitualmente se gasta no el presupuesto de tres meses, sino el de seis, porque se piensa que durante los meses de verano se ha de gastar menos, nos hemos encontrado con que aquellos créditos han quedado sin inversión y al Ministro le faltan posibilidades en cuantía suficiente, en estos primeros tres meses en que más se necesitan, para remediar estas necesidades de los pueblos españoles. Ello me lleva de la mano, aunque sea muy someramente, a exponer ante la Cámara un problema que hoy nos apasiona a todos, que ya dije en otra ocasión que era de desear que no se convirtiera en problema político, en el sentido de problema de partido o de tendencia. Me refiero a lo que se viene llamando por ahí el Presupuesto extraordinario para obras públicas. Yo—hablo personalmente—coincido con la tendencia, que parece dominar en la mayoría de la Cámara, de que no debe ser un Presupuesto extraordinario el que señale la solución de este problema del que tanto hablamos y que todos ansiamos resolver. Yo creo que debe ser algo así como una ley de Obras extraordinarias, sin per-

juicio de que su traducción en el Presupuesto se ajuste al ordinario de cada año, pero con una finalidad, la principal para mí, la esencial, la de que sea una ley que obligue a los Gobiernos sucesivos, que marque una pauta a desarrollar que no adscriba la naturaleza, la tendencia de la obra a un Ministro, ni siquiera a un partido ni a una tendencia. Dentro de mi modestia, a ello he sujetado toda mi gestión en el Ministerio de Obras públicas. En obras hidráulicas, yo, que me honro declarando que tengo por eminencia gris—ya que nuestra lea de Incompatibilidades la prohíbe que figure oficialmente a mi lado y como mi consejero— a D. Manuel Lorenzo Pardo, mi amigo y correligionario, creo y estimo que su plan, una vez traído a las Cortes—que procuraré sea cosa inmediata—y aprobado por ellas, no necesita para su ejecución, ni debe tenerlo, un Presupuesto extraordinario, sino una consignación marcada en esa ley para cada Presupuesto sucesivo durante el número de años que la obra a realizar necesite. ¿Está sedienta Almería? ¿Es ese su problema fundamental? Señor Barcia, o el plan nacional de obras hidráulicas de Lorenzo Pardo carece de significación, o si hay provincia que a él debe afectar su porvenir, es la de Almería. Yo así lo creo, respetando, como es natural, todas las opiniones. Soy quizá menos técnico en esta materia que el señor Barcia (El señor BARCIA: Por a landaremos.); pero cualquiera que sea nuestra opinión personal, en una cosa sí tengo la seguridad de que coincidiremos:

en que es imposible seguir manteniendo el actual sistema de que la influencia, la simpatía, la opinión política de los representantes de una provincia o de una región vaya repartiéndose por España los pantanos y los canales sin sujeción a un plan de interés nacional superior a todos los intereses locales. Si en eso coincidimos, estamos de acuerdo, por lo menos, en lo que es la esencia de ese plan nacional de obras hidráulicas. ¿Es precisamente la solución de Lorenzo Pardo la que conviene a Almería o no? Cuando venga el plan a las Cortes lo habremos de discutir, pero tengo la seguridad de que los Diputados por Almería coincidirán conmigo en la necesidad de que no se siga perdiendo el tiempo y replitiéndose el caso que el señor Barcia nos citaba de Almanzora. Por lo tanto, entiendo que los señores Diputados de Almería que han planteado este problema, realmente acuciante para su provincia, pueden tener del actual Ministro de Obras públicas la garantía de que entre las provincias más necesitadas, por circunstancias especialísimas en que todos estamos de acuerdo, de este socorro del Ministerio de Obras públicas, está la de Almería; que también estamos de acuerdo en que con ello por sí solo no tendrá remedio el problema y, por último, que en todos los casos la solidaridad nacional (este es el criterio esencial de la política del Ministro que ahora se dirige a la Cámara) nos obliga a que en situaciones como la de Almería se sacrifique incluso la proporcionalidad debida para que el más necesitado sea el más socorrido.

Todas las imitaciones son inútiles

La auténtica faja de goma "RECORD" no podrá ser nunca superada. Su confección a la medida, sus cualidades ortopédicas recomendadas por eminentes doctores, le hacen infinitamente superior a toda otra clase de fajas.

BLAS GARCIA VICENTE,

REYES CATOLICOS, 14.
Sucursal en Sevilla.-Eduardo Dato, 14.

Vida Religiosa

Santos de hoy, domingo

La Resurrección de N. S. J. C.—Santos Venancio, ob.; Teodora, Víctor, mrs.
La misa y oficio divino son de la Resurrección de Ntro. Señor con rito doble de primera clase y color blanco.

Santos de mañana lunes

San Francisco de Paula, fd.; Teodosia, virgen, Aniano, mrs.; Abundio, Urbano, Nicéto, obs.; María Egipciaca.
La misa y oficio divino son de la Octava de la Resurrección con rito doble de primera clase y color blanco.

Labores Circulares

Hoy y mañana en el Sagrado Corazón. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.
Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

Solemne Triduo Eucarístico

La Asociación de las Marías de los Sagrados celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón un solemne triduo en honor de Jesús Sacramentado con el siguiente orden de cultos:
Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general.
Por la tarde, a las cinco, estación, rosario, ejercicio, sermón y reserva.
Predicará don Francisco Rodríguez, don Blas Torrecillas y el canónigo Magistral, don Francisco Roda.

Ordenes Sagradas

En la Capilla del Seminario confirió ayer órdenes sagradas el Excmo. Sr. Obispo a los señores siguientes:

Diaconado: Fr. Antonio Martínez Botá del Orden de San Francisco.
Subdiaconado: Don Juan Sánchez Casas, don Mateo López López, don Felipe Sánchez Sánchez.
Ostentado y Lectorado: Don Ecequiel Valverde González.
Tonsura: Don Rafael Romero Robles, don Damián Carmona Céspedes, don Juan Martínez Gálvez.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.
A las seis menos cuarto en el Hospital.
A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, san Sebastián y Compañía de María.
A las seis y media. En la Catedral, Hermitas y santo Domingo.
A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, san Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.
A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, san Juan y Compañía de María.
A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antonio, Sagrado Corazón, santo Domingo, san Antonio y san Roque.
A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.
A las nueve. En santísimo, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoratrices, Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.
A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y santísimo, canta da.
A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.
A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.
A las doce. En la Catedral, san Pedro, santo Domingo.
A la una en san Pedro.

Diamante
VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡EL MEJOR!

Nuevo horario
Administración Principal
de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR
De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19,30.

Los días inhábiles de 9 a 10,30 y 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS
Las de Lista y además de 14 a 16,15

RECLAMACIONES
De 9 a 10. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
VALORES DECLARADOS
De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.
PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8,30 a 10, salvo orden superior de suspensión.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN
De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. Los domingos no hay servicio.

INCLUBACIÓN DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO. DESDE UN REAL EN ADELANTE.

¿PENSA USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación
Ricardos, 1 - A. - ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

¿CALLOS?
Usando sólo tres días el patentado
UNGÜENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verruga y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

MIL PESETAS

el que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y renombrados prácticos diariamente le prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
No fiarse de imitaciones.
Pedid SÁNDALO PIZÁ

CALICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivó los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmaciado VIVAS PEREZ



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
REMEDIO MÁS RACIONAL
SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS
de todos los ferruginosos
y de la medicación tónica-constitutiva para la
ANEMIA
ACQUISTIVO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRACIMIENTO DE SANGRE
RESTRUCCIONES DIFÍCILES
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.
EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA
Se vende en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo
Depósito general ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PEREZ

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive en _____ calle _____ nº _____ piso _____ desea su suscripción a "La Independencia" de _____ de 1934.
Firma _____

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.
Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los niños

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corta su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos riesgos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE NIÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Anúnciese en "La Independencia"